23ste Vlaamse Wiskunde Olympiade – Tweede Ronde –  27-2-2008 – Vraag 10
Aan een ronde tafel zitten 8 personen.
Door lottrekking worden er 3 uitgekozen om een mop te vertellen.

Wat is de kans dat er minstens  twee van hen naast elkaar zitten ?
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Oplossing:
Een vraag die een mooie toepassing is op de Formule van LAPLACE.

Bovendien is ze op twee manieren op te lossen.

Totaal aantal manieren (de noemer in de formule van LAPLACE) om 3 personen aselect te kiezen uit 8 personen is 
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1ste manier :

Daar er in de opgave het woord  ‘minstens’  voorkomt is de eerste gedachte te werken via de complementaire gebeurtenis.

We gaan dus niet P(A) berekenen (de kans dat er minstens  twee van hen naast elkaar zitten) maar wel P(
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), nl. de kans dat er geen twee van hen naast elkaar zitten. We weten immers dat  P(A) + P(
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) = 1  zodat we dan de gevraagde kans P(A) kunnen berekenen via een aftrekking van 1.

Hoeveel gevallen (van die 56) zijn er nu om 3 personen te kiezen, zodanig dat ze rond de tafel gescheiden zijn door minstens één persoon.

Plaatsen we even één persoon onderaan, dan zien we dat we zes manieren kunnen vinden om de twee andere personen te plaatsen :

Vermits we de deze situatie kunnen ‘draaien’, zouden we denken dat we zo 8(6 mogelijkheden zouden hebben. We moeten echter delen door 3 want we hebben zo alle mogelijkheden driedubbel geteld ! Vandaar dat het antwoord 
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.8(6 = 8(2 (=16) is. Bijgevolg is P(A) = 1 – P(
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) = 1 –
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2de  manier :

Ondanks het woord ‘minstens’ is de vraag ook rechtstreeks op te lossen, en daarom niet moeilijker (wat meestal wel het geval is).

We tellen het aantal mogelijkheden om drie personen naast elkaar te kiezen : 8

We tellen het aantal mogelijkheden om precies twee personen naast elkaar te kiezen: 

Per twee personen naast elkaar, kunnen we nog 4 plaatsen kiezen voor de derde persoon. Vermist die twee personen op 8 posities kunnen staan, zijn er 8(4 = 32 mogelijkheden, die we deze keer NIET driedubbel tellen !

Het totaal aantal mogelijkheden om minstens 2 personen naast elkaar te kunnen laten zitten is dus 8 + 32 = 40.
Dus  P(A) =
[image: image12.wmf]7

5

56

40

=








Gricha+NIN 23.3.2008
_1211872126.unknown

_1265989175.unknown

_1265989340.unknown

_1265993491.unknown

_1265993884.unknown

_1265989233.unknown

_1211872155.unknown

_1225375482.unknown

_1152779000.unknown

_1153738911.unknown

_1152777767.unknown

